
Referat fra møte i Nasjonal arbeidsgruppe for praksisstudier i 

odontologiske fag 

Tid: Fredag 23. oktober 2020, kl. 08.15 – 09.45 

Sted: Digitalt møte i Teams 

Deltakere: Hilde Haugen (OsloMet), Alix Young Vik (UiO), Guro Møller og Vibeke Lunde 

(UiT), Anne Eikeland (Tplstudiene), Bjørnar Hafell (DOT), Kristin Klock (UiB - leder) og Kristin 

Walter (UiB – sekretær) Forfall: Linda Lundsbakken (INN), 

 

Godkjenning av innkalling og referat fra sist 

Innkalling godkjent, ingen saker under Eventuelt.  
Ingen kommentarer til referat fra forrige møte. 

 

1. Aktuelle møter og avklaringer fremover 
o Møte med fylkestannhelseledere 24. august 2020 

Kristin Klock og Kristin Walter deltok på det digitale møtet under saken som var meldt inn 
fra arbeidsgruppen. Utkastet til nasjonal plan, inkl. intensjonsavtale, ble presentert. Det 
var lite innspill i møtet, men enighet om at rammene for plan og avtale så greit ut. 

o Møte i nasjonalt fagorgan for utdanning og forskning i odontologiske fag 17. nov 2020 
Det kommende møtet i nasjonalt fagorgan blir også gjennomført digitalt, og vi har meldt 
inn saken om nasjonal plan og intensjonsavtale. Saksforelegg skal være ferdigstilt i 
starten av kommende uke. 

 
2. Nasjonal plan for praksisstudier i odontologiske fag 2020 – utkast siste 

versjon.  
Planen ble gjennomgått i møtet, og kommentarer ble innarbeidet. 
Den oppdaterte versjonen sendes gruppen for ev siste rettelser av feil og mangler innen 
mandag formiddag 26. oktober. 

 

   
3. Intensjonsavtale mellom læresteder og DOT – utkast siste versjon. 

Som for nasjonal plan i forrige sak så ble siste gjennomgang foretatt. Særlig fokus 
på punktet med hhv DOT og lærestedenes ansvarsområder.  

 

  
4. Nytt siden sist - hvert av lærestedene orienterer 
o Om praksisstudier    
o Om tverrprofesjonell samarbeidslæring (TPS) 
o Om lokalt arbeid med kompetansehevende tiltak praksisveiledere 

 
UiO - tannpleie; siste periode preget av koronasituasjonen, med reduksjon i perioder for 
praksis. Noe aktivitet er flyttet mellom semestrene, noe er kompensert. Utadrettet 
virksomhet for studentene i DOT blir ikke gjennomført. En har iverksatt kompenserende 
læringsaktiviteter, bl.a. digitalt på Zoom. Om en kan arrangere veilederseminar i januar 2021 
er usikkert. 

 
UiO – tannlege; En sliter med å få praksis for 5.årsstudentene, må kanskje gjøre en vri med 
ekstern praksis internt dette året. Brukt skuespillere i simulering av pasienter.   



Ikke fått jobbet med kompetanseheving for praksisveiledere denne tiden. Har dessuten 
måttet kutte stipend til studentene ifm praksisstudiet. 
 
OsloMet – tannteknikk; Har omrokkert studiet denne perioden, ikke mulig med praksis i høst. 
Fra 4. januar ser det ut til at praksisperioden kan gjennomføres (6. sem. i stedet for 5. sem.). 
Har fått forlenget avtale med TKØ.  Skulle gjerne hatt mer samarbeide med DOT 
Pga. koronasituasjonen måttet kansellere TPS-samarbeid med Elverum, og samarbeid med  
odontologi UiO for å preparere og ta avtrykk.  
Korona gir stillstand også i kompetansehevende tiltak for praksisveiledere, og en må prøve  
med kompenserende tiltak. 
 
UiT – odontologi og tannpleie; Alle klinikker tok imot studenter i våres, men mindre  
tverrprofesjonelt samarbeid enn tidligere. Jobber med å finne strategi for å kunne gi 
kompetansehevende tiltak. Alle studenter har ikke helt normal studieprogresjon i 
koronatiden. 
 
DOT; Må være forberedte på å ta imot kull som ikke har helt det samme læringsutbyttet som  
Før - bl.a. i praksis. Jfr. erfaring med å ta imot studenter som har studiebakgrunn fra Europa. 
Tannhelsetjenesten er allikevel trygge på at kunnskapsnivået er tilstrekkelig. 
 
UiB – odontologi og tannpleie; Hadde ikke problem med å få plasser for tannlegestudenter  
denne høsten, og veilederseminar ble gjennomført digitalt. Praksisplasser for kommende  
periode for tannpleierstudenter er også meldt inn i et tilstrekkelig antall. I november er det 
planlagt veilederseminar for tannpleiere (studenter og veiledere), mulig fysisk samling. 
TPS gjennomføres. Det jobbes med kompetansehevende tiltak ved fakultetet, med 
målsetning om å kunne anerkjenne kurs/tiltak som gjennomføres på ulike arenaer. 
 
INN – tannpleie; (Linda Lundsbakken hadde meldt inn kommentarer per mail) 
o Om praksisstudier; Vi har studenter ute i praksis nå. De er i sin siste av 6 uker, og det har 
gått ganske smertefritt med tanke på Covid-19, som er den «stor stygge ulven» nå. En klinikk 
hvor vi har to studenter ble satt i karantene etter et smittetilfelle, men våre studenter og 
veilederen unngikk smitte. Veileder har vært veldig god på å finne løsninger for å ta igjen 
dagene som studentene ikke fikk være på klinikken. 
 
o Om tverrprofesjonell samarbeidslæring (TPS)  
Studentene våre har i 5. semester en økt sammen med sykepleiestudenter i 1. semester. 
Denne økten har vanligvis vært gjennomført ved at våre studenter har hatt praktisk 
opplæring av sykepleiestudentene i munnstell. I år vil øvelsen bli gjennomført digitalt, med 
fokus på diskusjon i stedet for det praktiske munnstellet (grunnet Covid-19). 
 
o Om lokalt arbeid med kompetansehevende tiltak praksisveiledere  
Vi gjennomførte en digital fagdag for veilederne våre i mai. Studentene som skulle vært ute i  
praksis på det tidspunktet deltok også. Tema var ny forskrift for tannpleierutdanningene i 
Norge (Rethos), hvor vi ba om innspill til revideringen av studieplan ved HINN. Her jobbet  
veilederne og studentene sammen i grupper, og vi fikk flere gode innspill!  

 
 
 
  
 
 


